

En la capital. 4'50 ptas. trimestre.
Fuera de la capital. 5 » »
Extranjero. 15 » semestre.
Idem un año. 30 » »

Todo pago se entiende por adelantado
Redacción y Admon. plaza de S. Francisco, 6.

LA LUCHA

En la 1.ª página, 1 pta. línea.—En la 2.ª, 75 céntos.—En la 3.ª, 50 céntos.—En la 4.ª, 25 céntos. y a los suscriptores 12.—El importe del timbre a cargo del anunciante.—Comunicados y remitidos desde 1 a 5 ptas. línea, a juicio de la Administración.—Corresponsal en París, A. Lorette y C.ª, 61, rue Caumartin.

Sobre el tema triste

Quiera Dios no se reproduzcan las tristes escenas que ha presenciado Barcelona y que el sentido común, cuando menos, lleve a la clase obrera por el camino de la cordura que su propio interés y el de la Patria interesan. Se ha derramado la sangre, muchas familias lloran la pérdida de seres queridos, el orden debía reintegrarse ante todo y sobre todo, porque sin orden no es posible la vida social y el orden se ha restablecido como siempre se restablece el orden en casos análogos, con las armas, porque siendo la revolución una fuerza, con la fuerza debe combatirse desgraciadamente.

Pasó el conflicto y preguntamos ¿qué se ha sacado en limpio? Dos cosas que no pueden satisfacer a nadie; el retraimiento del capital y el retroceso que han experimentado los obreros en sus pretensiones, los males resistentes que ponen en tortura a la producción.

¿Quiénes son los paganos antes y después de los sucesos a que nos venimos refiriendo? Los de siempre; los trabajadores honrados, los de buena fé, los que creen a piés juntillos los desplantes de sus verdaderos explotadores, los que en *meetings* y en reuniones les dan a tragar el veneno por medio de píldoras factibles de pasar la garganta de la credulidad para despertar apetitos y encender entusiasmos que se pagan con el hambre y en ocasiones con la vida.

No hemos de negar que hay patronos egoístas que tratan al trabajador como párrica; pero tampoco hemos de desconocer que hay muchos, pero muchos que miran de compaginar su bienestar con el del obrero, llegando hasta donde es posible llegar porque como hemos dicho hasta la saciedad, la producción se ajusta matemática a leyes económicas de imprescindible cumplimiento.

No hemos de negar que hay obreros díscolos, desaprovechados, viciosos que buscan el pasar la vida sacando provecho de su

gandulería por medio de la charla y del entretenimiento vicioso, pero sería insigne locura no confesar *coram populo* que la inmensa mayoría son honradísimos, trabajadores y dignos de todo respeto, consideración y apoyo.

Por esto que reconocemos, lamentamos doblemente lo sucedido y lo que sucederá si los obreros sensatos y razonables no cierran los oídos a esas sirenas que cantan para atraer y subyugar, verdaderos patrones arañas que siempre consiguen embarcar a los incautos y escurrir el bulto, dejando a los arrojados que se entiendan con la fuerza pública y con los tribunales mientras sus pobres familias luchan a brazo partido con la miseria y el disgusto.

La jornada de nueve horas que piden los metalúrgicos no resuelve ningún conflicto de orden económico: toda la vida vienen trabajando diez y no creemos sea cosa de no poderse aguantar hoy aquello que se viene sufriendo toda la vida. En nuestro concepto, esta petición cuya justicia o injusticia no hemos de discutir, ha sido una excusa bien preparada, no por la mano negra de la reacción, sino por la intención perversa de los que buscan la anarquía como medio de gobernar a la universalidad de gentes. Han habido inteligencias que se han evaporado al poco rato: se han echado jalones por un arreglo y al día siguiente ya estaban arrancados por la fuerza de la intransigencia y hasta no faltó quien conviniere una avenencia en nombre de los obreros, viéndose al día siguiente desautorizados por ellas. ¿Qué quiere decir esto? Que fuerzas extrañas han mediado en ese conflicto y que no son los obreros los agentes de esa y de otras huelgas, sino los pacientes.

A la vista esta la parte que en los prolegómenos del conflicto han tomado los anarquistas: no hay quien pueda dudar de que como los cuervos, al olor de la revuelta fueron a Barcelona más de ochenta individuos de tan detestable secta, procedentes de Francia, de Italia y de Inglaterra. ¿Cuántos de estos anarquistas han luchado en la calle

por la causa que llaman del pueblo? Ni uno.

¿Cuántos han compartido los peligros con los honrados y crédulos trabajadores de Barcelona?

Ni uno, porque los que hay detenidos lo han sido en sus casas y por medida de gobierno y en cuanto se han apercebido, los restantes han puesto tierra por medio, dejando que el pobre trabajador luchara con la fuerza pública solo y abandonado por sus verdaderos y únicos explotadores.

Esto es lo que quisiéramos cuantos sin adular al proletariado quisiéramos verlo feliz en la medida de lo posible; esto quisiéramos cuantos amantes de la verdad viniéramos aconsejando uno y otro día un esfuerzo evolutivo y nunca una desesperación revolucionaria y esto es lo que queremos cuantos ansiamos ver instruido al pueblo, porque el día que lo sea, ese pueblo sabrá andar sin ayuda de Cirineos y dejará de ser juguete de explotadores y malvados.

Los asuntos sociales no se resuelven con *meetings* ni con discursos; su complejidad es inmensa, no dependen de la voluntad ni del deseo ni se solucionan como una cuenta de cualquiera cocinera vulgar y por lo mismo gobiernos, capitalistas y obreros deben ayudarse mutuamente en busca de la resolución del problema, cooperando a la posibilidad de las transacciones sin separarse de las leyes económicas, porque sin ellas, no sería posible llegar a puesto alguno.

Por regir esas leyes, no ha tenido repercusión la huelga general en parte alguna y a no haber sido por la sangrienta imposición de los menos, tampoco se hubiera logrado en Barcelona ni ficticiamente como ha sido y lo prueba la facilidad misma como la casi totalidad de operarios ha vuelto a sus talleres.

Ojalá no tengamos que registrar otros días de tanta zozobra como los pasados y ojalá que el trabajador abra los ojos y confunda a los que só capa de redimirle, solo buscan su explotación y su ruina.

DE TODAS PARTES

León XIII y el gobierno francés

El gobierno francés envía a Su Santidad León XIII, con motivo de su jubileo pontificio, dos soberbios tapices representando escenas de la historia de Juana de Arco.

El uno de ellos, ejecutado según dibujo del pintor Juan Pablo Laurens, actual presidente de la Academia de Bellas Artes, representa a Juana de Arco en extasis ante su casa Domrény, oyendo el llamamiento de San Miguel, que le tiende una espada, mostrándole a lo lejos los horrores de la guerra: mujeres asesinadas, niños ahogados, caballeros armados de lanzas y ahorcados pendientes de horcas. En la parte superior el llamamiento de San Miguel a Juana: «Hija del gran corazón, adelante! Es preciso.»

El otro tapiz muestra a Juana a caballo, acompañada del señor de Baudricourt, poniéndose en camino para ir a Chinon, cerca del delfín de Francia.

De pie ante ella la Santa Catalina, teniendo a sus piés el dragón atravesado con su espada, señala con la mano el camino sembrado de cardos, dirigiendo estas palabras a la joven guerrera: «Tu camino está preparado.»

En la parte baja se lee esta inscripción: «Si hay enemigos en mi camino, tengo a Dios, mi Señor, que sabrá abrirme paso para llegar hasta el delfín, porque yo he nacido para salvarle.»

Estos dos tapices figuraron en la Exposición de manufacturas de los Gobelinos en el año de 1900.

Entre carlistas

Nos ocupamos unos días hace de lo que se decía referente a las divisiones que corren en el partido carlista, copiando párrafos enteros de *El Liberal* en Barcelona, algunas de cuyas versiones fueron desmentidas por el duque de Solferino y otros interesados, y como nosotros no tenemos el menor interés en ocultar la realidad cumpliendo con un deber de conciencia y del oficio, hé aquí ahora, tomándolo de *el Correo Catalán*, órgano de ese partido, una carta de don Carlos al señor Barrio y Mier y otra de su hijo don Jaime a él dirigida, cuyos documentos dicen así:

Venecia, 17-2-1902.

Mi querido Barrio Mier: Para satisfacer

un noble y justísimo deseo de mi amado hijo Jaime, te incluyo una copia de la carta que acabo de recibir.

Cumple en ella con el deber que le imponen su conciencia, el honor del nombre y su propia dignidad, de rechazar suposiciones que le ofendían en sus caros sentimientos de súbdito y de hijo.

En cuanto se ha enterado, y su salud se lo he permitido, ha hecho lo que el honor y el corazón le dictaban.

Que Dios te guarde, mi querido Barrio Mier, y créeme siempre
Tu afectísimo

CARLOS.

Hé aquí la carta de Jaime:

«Niza, 14 de Febrero de 1902.

»Mi querido padre: Me levanto hoy por la segunda vez, y aunque muy débil todavía, no quiero dejar pasar, mas tiempo sin dirigirme á usted para que, si juzga conveniente, haga pública esta carta, que he creído necesario dirigirla.

»Me ha causado gran pena el saber, por periódicos que han llegado de España durante mi enfermedad, que mientras tantos, y de todas partes de nuestra patria, daban tan conmovedoras pruebas de cariño, algunos, muy pocos, gracias á Dios, con fines que no puedo comprender, trataban de traer la división á nuestro partido.

»No necesito justificarme ante usted, que me conoce; pero quiero que conste que he sido y seré siempre el primer súbdito del Rey y su primer soldado, que me infiere el mayor de los agravios el que me crea capaz de faltar á estos mis deberes.

»Gran placer tuve en ver á usted á mi lado en los días en que mi vida corría grave peligro. Dios ha escuchado las oraciones de tantos miles de carlistas; me voy reponiendo y las fuerzas aumentan; las energías no han cambiado, y espero que pronto podré poner unas y otras bajo su mando, al servicio de nuestra tan desgraciada como querida patria.

»Adiós, querido padre; saludos afectuosos á María Berta, y le besa las manos su hijo, que mucho le quiere,

JAIME.»

ESTADÍSTICA DE HUELGAS

Es curioso en las actuales circunstancias reproducir los datos de la estadística de las huelgas en Francia durante 1901, según los trabajos de las Oficinas del Trabajo de la vecina República.

Durante dicho año se registraron por la Dirección del Trabajo 523 huelgas; de tres de ellas se desconoce el resultado. Las 520 restantes que comprendieron 111,200 huelguistas ocasionaron 1.864,000 días de trabajo perdido, de ellos 181,800 que afectaron á 10,800 obreros arrastrados forzosamente á la huelga, y un millón 682.200 á huelguistas propiamente dichos.

El número de días de trabajo perdidos durante las 902 huelgas del año 1900 había sido de 3.760,577, y el de los huelguistas 222,714. El año 1899 dió 740 huelgas, con 17.826 huelguistas, siendo los jornales perdidos 3.550,734.

De estas huelgas, 308, comprendiendo 53,540 huelguistas, terminaron obteniendo un éxito completo ó parcial (114 éxito completo, 194 parcial); 212 con 57,660 huelguistas fracasaron. Entre estas últimas la de los obreros del puerto de Marsella, á la vez tentativa de huelga general por solidaridad, contando 23,080 huelguistas.

En 1901 solamente ocho huelgas dieron las dos quintas partes de los huelguistas y las dos terceras partes de los jornales perdidos, ó sea 42,000 huelguistas y 1.225,000 jornales perdidos. Fueron las de los mineros de Montceau, con 695,535 jornales perdidos; la de los obreros del puerto de Marsella, con 243,880 jornales perdidos; después las de obreros en porcelana de Vierzion; los albañiles de Grenoble y de Toulouse; de los pizarreros de Rimogne; de los fundidores de Montluçon, y de los mineros del Norte y del Pas du Calais.

Quedan, por lo tanto, para las otras 512 huelgas 69,200 huelguistas y 639,000 jornales perdidos.

De 520 huelgas, 360 duraron menos de ocho días, y de ellas 63 no duraron más de un ó dos días, y otras 63 duraron un día ó menos de un día. Cinco huelgas duraron más de cien días, que fueron: la de los mineros de Montceau, ciento cinco días; la de fundidores de Vriquaux-Bois, ciento diez y seis días; la de cartoneros de la Gue-roche sur l'Aubois, ciento treinta días; la de ferreteros de Chambon-Fougerolles, 135 días, y la de fundidores de Montluçon, 156 días.

De los anteriores datos estadísticos se deduce—según nuestros cálculos—que las huelgas celebradas en Francia durante el último año no obtuvieron tanto número de huelguistas como la verificada últimamente en Barcelona y varios puntos de Cataluña. Y puédese por tanto suponer que la cifra

de las pérdidas experimentadas en la huelga general última, deben superar también en mucho á las producidas en Francia por las citadas huelgas,

¡Cuántas energías estériles! ¡Cuántas pérdidas para el comercio, la industria y las clases trabajadoras!

REVISTA CIENTÍFICA

La higiene y las religiones.—Bhuda y Mahoma.—La promiscuación.—¡Cuidado comilonos!—Sano y de media edad.—Lo que afirma un sabio.—Mas curiosidades.—No es uno solo.—La observación.—Vegetalistas.—¿Al ostracismo?

En la mayoría de las religiones conocidas existen erigidos en ley, á veces dependiente nada menos que de un dogma, principios que constituyen verdaderos preceptos higiénicos.

El bhudismo prohibiendo en las cálidas regiones de la India el uso de substancias que pudieran excitar al individuo, tales como la pimienta y otras especies no menos sutiles y finas, y el precepto de Mahoma prohibiendo en absoluto bajo pérdida del cielo de las huries, el comer materias grasas, no son sino principios higiénicos muy oportunamente prescritos por aquellos sabios innovadores, que, á la claridad de la más positivista de las modernas ciencias, no fueron sino eminentes legisladores que conocían perfectamente las condiciones de sus respectivos pueblos, tanto en la parte que al sujeto se refiere, como en las condiciones climatológicas, que después de todo son las que forman y conforman á aquel.

La prohibición de mezclar alimentos de distinta naturaleza y procedencia en una misma digestión, lo que se conoce y denomina «promiscuar» en la religión católica, ese precepto que prohíbe ingerir en el estómago, como dice la Doctrina, «carne y pescado en una misma comida», y del cual no han faltado gastrónomos y *gonamets* descreídos que se burlen, hasta teniendo á gala combinar un *menú* con viandas de índole á cual mas diversas, viene ahora á verse confirmado por los estudios que acerca de la alimentación está publicando el eminente sabio dinamarqués, profesor del *Royal-Institut*, Paufleck-Router.

Uno de los capítulos más interesantes que de sus trabajos (la mayoría sin publicar aun) se conoce, es el referente á los ali-

mentos del *hombre sano* y en la *media edad*.

Estas dos circunstancias, que de propio intento subrayamos, no conviene que sean perdidas de vista, pues cada enfermedad, desórreglo ó degeneración en el individuo, altera por completo los resultados del alimento ingerido, por mínimas que sean aquellas. De igual modo y manera que ni en las edades primeras ni en las que pasan del promedio de la vida normal del hombre (unos 32 años, según los últimos cálculos) el alimento produce los efectos normales en el sujeto que los absorbe.

En este mismo capítulo, el profesor dinamarqués se ocupa con grandísima extensión del promiscuar, y después de prolijos estudios, viene á sostener que «los productos *acuáticos* (bien de mar, de lago ó de río) mezclados con los de la tierra (vegetales) ó con los que fueron vivientes (los animales), constituye un peligro sumamente serio, aun para los estómagos de mejores condiciones», sana y de media edad.

Resulta, en efecto, no ya solo que la diferencia del que pudiera llamarse *eficiente alimenticio* de unos y otros es muy diferente, si no que además los jugos estomacales que necesitaban son en absoluto distintos en cantidad y aun en *calidad*.

Aquí entra otra de las curiosidades que este sabio nos revela, pues resulta, según él, que no es *uno solo* el jugo estomacal, ese factor importantísimo que tanto ayuda á las digestiones, sino que en el estómago se gregan sus jugos, muy diferentes, distintas y diversas glándulas, y que *cada alimento* tiene, por que «asi lo pide»—estas son sus palabras—su combinación de jugos distintos y algunos propenden á uno solo y determinado, y cuando no le hallan en las condiciones precisas no pueden llegar á ser digeridos.

Basado en estos principios, y siendo, por ejemplo, el marisco lo más opuesto á la carne de vaca, deduce el profesor que es imposible de todo punto digerir una comida en la que se mezclen aquellos productos.

En apoyo de él nos sale al paso la triste observación de que los grandes *gourmets*, los *glotones refinados*, quienes al modo de modernos Heliogabalos no han comido mucho, pero sí muy escogido y *variado*, han vivido poco y se han aviejado á los pocos años de edad.

Los *vegetalistas*, en cambio, han encontrado en los descubrimientos á que nos re-

fermos, una gran defensa de su sistema, pues consistiendo este en comer tan solo vegetales, con exclusión completa y absoluta de la carne, resulta que la alimentación vegetaliana está formada siempre por sustancias que producen un principio alimenticio análogo.

Ya lo saben los lectores; quien guste de ostras y pueda resistirlas, que en una sola comida no las mezcle con nada; coma cuantas guste y aunque sean 12 docenas... hará una buena digestión. Si no les añade ácidos ni picantes, y toma detrás un vaso de leche.

De vaca, no de ostra.
Doctor Traveller.

LO QUE PASÓ CON DOS NIÑOS DE BARCELONA

Grande fué la alegría que se produjo en la familia de don Angel Fernández, Diputado. 411, 2.º, 3.º, Barcelona, al notar que aparecían sanos colores en las mejillas de sus dos niños, y sobre todo cuando en la mesa les vio comer con el apetito y el gusto propio de su edad.

Wenceslao, el mayor, de 12 años, y Luis, el pequeño, de 7, habían pasado ambos hasta entonces, lánguida infancia. Les faltaba lo principal, una sangre rica y espléndida que les diera vigorosa juventud y les llenara de alegría, puesto que la alegría es uno de los síntomas más evidentes de una buena salud. Para los niños débiles y de sana salud. Para los niños débiles y de sana salud. Para los niños débiles y de sana salud.

Sin pérdida de momento, el señor Fernández hizo que sus dos hijos tomaran las píldoras Pink, ajustándose a la dosis ligera que se recomienda para los niños en el prospecto que envuelve la caja, y véase el resultado que él mismo nos comunica:

«Mis dos hijos, nos escribe, estaban siempre pálidos y sin apetito. Su desarrollo no se hacía de una manera normal, y su apariencia débil y enfermiza alarmaba á todos sus amigos.

Cuanto tónicos y reconstituyentes, que vieron muchos, les hacía tomar, no daban resultado alguno favorable y yo... desesperaba viendo el estado de mis hijos. Un día me dijo que en un caso análogo había ensayado las píldoras Pink, con buen éxito, y seguí su consejo, viendo con sorpresa al poco tiempo colorearse las mejillas de los enfermitos, recuperando el apetito y la alegría, y á medida que el tratamiento continuaba crecía la mejoría. Hoy mis hijos están bien y no quiero cesar en el uso de las píldoras Pink, pues los progresos son constantes».

Tal es el efecto de la reconstitución de la sangre por las píldoras Pink, y el mismo será contra la anemia, clorosis, neurastenia y reumatismos.

Serán siempre de gran eficacia para los niños en los casos de raquitismo y danza de San Vito.

Las píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, ó 1 peseta las seis cajas.—Representante en España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

Noticias

El domingo próximo, día 2 de marzo, se celebrará en la Granja Salesiana de esta ciudad, la fiesta de San Francisco de Sales, con los cultos siguientes:

A las siete y media de la mañana, misa en comunidad con Comunión general. A las diez, oficio solemne cantado por los asiados.

A las tres y media de la tarde tendrá lugar la acostumbrada conferencia de cooperadores salesianos, que dará el Rdo. don Agustín Maymi, catedrático de este Seminario, terminando la función dando la bendición con S. D. M.

La banda del establecimiento antes de la conferencia y después de la bendición, ejecutará algunos trozos de música selecta.

Ha regresado á esta ciudad de San Feliu de Guixols, la compañía del regimiento de Artillería de Asia que al mando del capitán don Julio Perez, fué á aquella villa con motivo del paro efectuado en la última semana.

En la Alcaldía debió reunirse ayer noche la comisión de festejos nombrada para organizar los que han de celebrarse este mes, en mayo y octubre próximos.

Por el Excmo. señor capitán general de esta región, ha sido sobreseída provisio-

nalmente la causa que con motivo de las huelgas de Ripoll se seguía contra 19 individuos.

—Está actuando con éxito en el teatro «Goula» de San Feliu de Guixols, una compañía dramática que dirige el primer actor don José Fages y de la que forma parte la aplaudida primera actriz doña Candelaria Tarés.

—Hoy se celebrará en esta Audiencia provincial el juicio por jurados de la causa procedente del Juzgado de La Bisbal, sobre tentativa de parricidio, contra Narciso Fábregas Pujol.

Abogado defensor, don Francisco de P. Massa; procurador, don Daniel Boschmonar; ponente, señor Miró.

—El próximo sábado, por autorización de la Dirección general, se abrirá el pago de la mensualidad corriente en esta Delegación de Hacienda á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, que perciben sus haberes en esta provincia.

—Por el Ayuntamiento se han concedido los siguientes permisos para verificar obras:

A don Ignacio Tor, para instalar un generador de ropa en la casa número 22 de la plaza de San Pedro.

A don Francisco Coll, para elevar los pisos y reformar las fachadas de las casas números 6 y 7 de la calle de Fuente Mayor.

—Dicen de Londres, que la Compañía Marconi ha establecido el servicio de telegrafía sin hilos entre Wilherne y Wighton que están separados por una distancia de 157 millas.

—Se ha concedido la Cruz de Caballero de la Real Orden de Isabel la Católica á nuestro particular amigo don Eduardo de Linares y Cuevas, ex-juez municipal de Palafrugell.

—Se ha dispuesto que el aspirante de segunda clase electo de la Secretaría del Tribunal Gubernativo de esta provincia don Rafael Perez Viana, pase á prestar sus servicios á la Administración especial de Hacienda de Alava.

—La benemérita de Anglés ha detenido á los vecinos de dicha villa Juan Verdguer y Pedro Lleyas Badia, presuntos autores de las heridas causadas á los obreros Mariano Giux y Manuel Garcia, al parecer por desavenencias surgidas en asuntos del trabajo.

—Al Carabinero Manuel Sanchez de la Iglesia, se le ha concedido en concepto de retiro, la pensión mensual de 22'50 pesetas la cual le será abonada por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

—La empresa del teatro de Novedades de Barcelona ha aceptado, para representarlo en breve, un cuadro dramático en un acto titulado «Adios», que dejó inédito el que en vida fué querido amigo nuestro don José Amat y Campmany.

—Ha sido ascendido al empleo superior, el oficial de Hacienda de esta provincia señor Orsini Pardas.

—En la sección de pequeña velocidad de la estación de M. Z. y A. en esta ciudad, se encuentra detenida la expedición número 32.743 de Figueras, de un bulto sarmientos, peso 88 kilos, consignado á J. Vila.

—Ha sido nombrado aspirante de segunda clase de la Secretaría del Tribunal Gubernativo de esta provincia, don Faustino Romano Arellano, que presta sus servicios actualmente en Alava.

—Al factor de la estación de Portbou don José Cangas Boada, cayóle sobre el pié derecho un barril causándole una fuerte luxación, la que le fué curada de primera intención, siendo conducido más tarde á su domicilio.

—A la viuda doña Antonia Fornés Dussent, madre del soldado José, fallecido en Ultramar, se le ha concedido la pensión de 182'50 pesetas, la que percibirá de esta Tesorería de Hacienda.

—Se han remitido al parque de Artillería de esta plaza, por el de Barcelona, 100.000 cartuchos de guerra Maüssers y 2.000 idem para revolver Smith.

—Durante el pasado mes de enero, han ocurrido en esta ciudad 82 defunciones y 36 nacimientos; la enfermedad que mas

víctimas ha causado, es las afecciones de corazón.

De las defunciones 50 eran varones y 32 hembras y de los nacimientos 17 son varones y 19 hembras.

—Restablecidas las operaciones de carga y descarga y acarreo paralizados con motivo de la huelga, la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante ha dispuesto que desde ayer puedan admitir todas sus estaciones, mercancias de todas clases para Barcelona, Sans, Clot y San Andrés.

—El 3 de marzo próximo se efectuará en el Vaticano la recepción de los cardenales, y el Papa les dirigirá una alocución, que se dice inspirada por Rampolla, respecto al tan vidrioso y debatido asunto de la democracia cristiana.

El joven sacerdote, iniciador de esta tendencia, Rómulo Murri, ha tenido una entrevista con un periodista, respecto de este asunto, y ha expresado que en vista de la circular condenatoria del secretario de Estado de la Santa Sede, se retira de toda propaganda en el sentido que informa dicha tendencia, pero expresando su convicción de que el tiempo demostrará muy pronto que la Iglesia no puede ni debe separarse del pueblo, cuyos sentimientos constituyen la esencia misma de la democracia cristiana.

Parece que la alocución del Papa está ya redactada y concluida, y que será de tonos muy contundentes acerca del particular.

—Para vinos selectos los de la marca Pedro DOMEQ.

Jerez seco: MACHARNUDO ALTO, TRES CORTADOS. EL MAJUELO, DOS CORTADOS.

Amontillado: BOTAINA, P. P. y W, marca exclusiva y registrada.

—El que haya de confiar cualesquiera representaciones, encargar la gestión de asuntos en las oficinas públicas ó autorizar á quien le cobre pensiones ó libramientos de cualquier clase, dirijase á D. JOSÉ GUMBAU SERRA, Profesor Normal, Agente de Negocios matriculado y Habilitado de Clases pasivas.

Gerona, Plaza de S. José, 1, Bajos.

PUBLICACIONES

Nuevo Mundo publica esta semana un interesante y precioso número presentado por hermosa portada en colores de Santa Bonilla. Publica en doble plana, con fondo en color, el célebre cuadro de Villegas, *El triunfo de la Dogaresa*, y también en doble plana central el aspecto de las Ramblas de Barcelona, con motivo de la huelga, según apunte tomado dal natural. Además, los retratos del capitán general de Cataluña y la comisión de obreros barceloneses que fué á Madrid para explicar al Gobierno las causas de la huelga. *Cara al sol* plana en color con una poesía de Carlos Bueno; originales literarios y cómicos de *Mundano*,

OBSEQUIO al PUBLICO

Tenemos el gusto de ofrecerle un precioso cuadro de gran tamaño, de 86 por 115 cms., el que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos mas culminantes de la Historia de España, titulado

Cuadro sinóptico de los Reyes y Jefes de Estado Español.

Contiene los retratos de los Reyes y Jefes de Estado por orden cronológico, desde Ataulfo, primer rey goda, hasta Alfonso XIII y D.ª Maria Cristina. Al pié de cada retrato va la firma ó sello respectivo desde que los reyes empezaron á usar de algún signo ó autógrafa en sus documentos.

Dicho cuadro histórico contiene 108 retratos de tamaño 7 cms. de alt. por 6 de ancho y varios otros datos de gran interés.

Manera que el cuadro resulta una crónica viva de los soberanos españoles. Son los retratos más exactos y parecidos que se han publicado sacado, por distinguidos artistas, de las monedas, medallas y de los cuadros existentes en los Museos de Estado.

Bastará fijarse en los de este siglo para buena garantía de los demás. El cuadro sinóptico tiene por orla y ornamento una porción de datos gráficos, curiosos é interesantes, como son: los 49 escudos de las provincias, los 10 escudos regionales, el escudo nacional y el real, 12 coronas heráldicas, 14 cruces honoríficas y las 8 indicaciones de los colores heráldicos.

Tales son los datos históricos que contiene, siendo un precioso y claro resumen de nuestra historia, un tratado de gran utilidad para consulta é instrucción, y muy digno para decorar cualquiera de las habitaciones de todas las familias, toda vez que dicha lámina y libro tienden inconscientemente á retener en la memoria los datos históricos que contienen, debido á lo agradable y distraído que le hacen los 108 retratos.

Las firmas son auténticas, sacadas de antiguos documentos, así como igualmente los escudos, coronas y las grandes cruces honoríficas.

El gran cuadro y libro, pueden adquirirse por el precio total de 2 pesetas con 50 céntimos. A los señores de fuera que tenga que mandarse por correo certificado, 3 pesetas, que deberán mandar en libranças en esta Imprenta, plaza del Grano, 6.

Desiderio Marcos y Taboada, con ilustraciones de Estevan y Karikato; una historia de Montagud; el homenaje á Campoamor en el Ateneo; la Exposición fotográfica de Madrid, las gemelas Rodica y Doodica, y el quinto pliego encuadernable de las *Aventuras del Agente Holmes*. 24 páginas por 20 céntimos.



ALMUERZO

Tortilla á la campesina.—Ternera á la criolla.—Orejas de cerdo á la leonesa.—Bacalao á la provenzal.—Cangrejos á la lorenesa.—Postres.

COMIDA

Sopa de pescados.—Gallina en acedera.—Barbos á la salsa verde.—Judias á la Maitre D'Hotel.—Ternera á la soubise.—Solomillos de cerdo.—Postres.

Orejas de cerdo á la lorenesa.—Prepárese una salsa de cebollas hechas pedazos y pasadas por manteca. En ella se echan las orejas de cerdo cortadas en tiras y se añade algo de harina, se mojan con caldo y se reducen. Sirvese si se quiere con corteza de pan frito, echando unas golitas de vinagre ó zumo de limón.

Ternera á la soubise.—Cortada en trozos pequeños é iguales la pierna de ternera, se golpean un poco y se colocan en una cacerola con manteca y á fuego vivo. Cuando estén perfectamente cocidas se sacan, y en la grasa sobrante se hecha vino blanco y caldo del puchero en igual cantidad y dos ó tres caramelos molidos, dejándolo hervir por espacio de ocho ó diez minutos, para luego traharlo con fécula de patata en pequeña cantidad. Se prepara un puré Soubise que se hace con cebollas, caldo ó leche, salsa Bechamel, manteca y gelatina de carne; cuando esté bien caliente se echan las tajadas de ternera y se retira para que no cueza. Al servir el plato, se vierte la ternera y el puré en una fuente y se rocía con el jugo anteriormente preparado.

Leon Loty.

(Prohibida la reproducción).

Boletín religioso

SANTO DE HOY

San Baldomero cf. y San Julián mr.

CUARENTA HORAS.

Están en la iglesia del Hospicio.

CORTE DE MARÍA.

Hoy se hace la visita á Nuestra Señora del Carmen en su Iglesia.

Imp. LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos.

Aprendiz. Se necesita uno.

ANTÍDOTO SOBERANO De las Enfermedades biliosas
 ES EL
PURGANTE DE ANDRÉS Y FABIA
 Farmacéutico premiado en Valencia

Corrige inmediatamente
 Inapetencias, Acideces,
 Náuseas, Indigestiones,
 Afecciones nerviosas, Irregularidades del ménstruo
 Vahidos, Vómitos,
 Estreñimientos, Dolores de cabeza
 y otros padecimientos de estómago.

Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en los efectos.

De venta en Gerona, farmacia de don Joaquin Coll, Rambla de la Libertad, y principal de la ciudad, á 2 pesetas caja.



¡INCREIBLE VERDAD!

Un anillo para caballero, oro de ley, hermosísimo brillante, 50 pesetas; Idem para id. (brillante muy grueso) 100 pesetas; un alfiler para caballero, oro de ley, con espléndido brillante, 25 pesetas; Alfiler idem id. (brillante muy grueso) 50 pesetas; anillo para señoras y señoritas, oro de ley, con hermosísimo brillante, 25 pesetas; un par de pendientes para señoritas, oro de ley, con espléndidos brillantes, 25 pesetas; un par de pendientes para señora, oro de ley, con hermosísimos brillantes, 50 pesetas; Idem para id. (brillantes gruesos) 100 pesetas; un par de pendientes para niñas, (especialidad para verdadero regalo), oro de ley y espléndidos brillantes, 25 pesetas. Oro garantido de ley (18 quilates) y brillantes químicamente perfectos, mas hermosos y de más valor, por su constante brillantez y esplendor, que los verdaderos. **Regalo 5.000 pesetas á quien distinga mis brillantes Alaska** de los legítimos. A todo comprador no conforme con el género, se le devolverá inmediatamente el dinero. Enviar la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo. Unica y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, siendo siempre su valor superior al coste. No se hacen descuentos, no se concede representación, no se envía catálogo, ni dibujos, ni muestras. Envío franco de todo gasto en cajita valores declarados y por correo para toda España é Islas. No se sirve ningún pedido no acompañado de su importe en billetes del Banco de España en carta certificada ó valores declarados. Unico Representante Gneral **Sociedad Oro y Brillantes Am: Alaska**.

G. A. BUYAS. CORSO ROMANA, 18, Milán (Italia).

ESQUELAS MORTUORIAS
 Se publican y hacen en la imprenta de este periódico.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 de Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre 6 Octubre, 3 Noviembre y 1.º Diciembre directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapur, Ho-llo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Cuba y Méjico.—«Servicio del Norte»: servicio mensual á Veracruz, saliendo de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz, admitiendo pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.
«Servicio del Mediterraneo»: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de cada mes directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz.
Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colombia, Guayana, Comina por el ferro-carril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.
Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para Sant Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Ceronel y Valparaiso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil pacífico.
Línea del Brasil-Pacífico.—Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace escalas de Pauillac, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagarcía ó Marín, Vigo, Oporto Lisboa, saliendo de Cádiz directamente para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Ceronel y Valparaiso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda, con trasbordo en Montevideo.
Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes directamente para Casablanca Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
Línea de Fernando Poo.—Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre 1700 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.
Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Representante en esta provincia, D. JUAN BOXA.

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de este diario, desde la más sencilla tarjeta á la obra más complicada, como circulares, recibos, prospectos, facturas, estadados, monografías, periódicos, libros, memorandums, folletos, etc., etc.

APRENDIZ. Se necesita uno en la imprenta de este diario.

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Capital.	4'50	ptas.	trimestre
Fuera de la Capital.. . . .	5	»	»
Extranjero.	15	»	semestre
Idem un año.	30	»	

Todo pago se entiende por adelantado

Redacción y Administración plaza de San Francisco, 6.